

烟台市芝罘区南山路小学

2023-2024 学年度学校工作计划

新的学年我们继续打造“百年南山、培真育人”的品牌，全面开展“百年南山 跃升行动”。在原有的基础上继续努力，不断超越、不断提升。

一、聚焦课堂教学，提升教学质量

教学质量是社会关注的热点，是学校生命线，是办好满意教育的集中体现，我们要全力以赴抓好教学质量。“百年南山 跃升行动”，越升的根基就在原来基础上提升课堂效率，所以我们要进一步强化课程管理，规范课程实施；强化过程管理，落实教学常规。

1. 关注常态课，常态课的精彩才是更有实力的精彩。
2. 新课标践行课，正确解读课标与深入挖掘教材相结合，开展“讲、上、评”活动。
3. 深化特色课堂建设。以学生为本，通过开放、互动的课堂教学，激发学生的创新思维、求异思维，重视学生思维品质的培养，让学生在真实生态的课堂中生活，将学生学科素养的提升落实在每一节日常课堂教学中，打造南山路小学“培真”特色课堂教学文化。10月份举行“培真”特色优质课堂展示活动。
4. 继续探索和丰富培真校本课程和数智教学模式。
5. 抓好课题研究。以“培真”特色课堂教学研究、基础教育

研究、烟台市小学数学基地校研究为依托，管理好各级课题的研究，提高课题的研究质量。

二、丰富校园生活，提高学生综合素质

1. 本学期将继续举行现场书法大赛。选取优秀作品更换教室门口的书法宣传栏。

2. 紧紧围绕“让读书成为习惯 让书香溢满校园”主题，创建书香校园，开展校园读书节活动。

3. 艺体活动。大力开展“阳光体育运动”“跃动南山大课间”活动。召开体质健康检测运动会和情景剧表演。情景剧表演将打破学科限制，语文课本剧、数学数说中国、数说南山路，英语情景剧、艺术类情景剧都可以，大家可以早规划，早打算。9月份开展劳动丰收节，继续推动学生们的劳动积极性和劳动技能。继续鼓励学生们积极参加各类信息化大赛。

三、推进教育集团建设，共研互促谋发展

学校特色“互融”、教师成长“互助”、学生活动“互动”、学科教学“互研”、学校管理“互通”，通过“五互”促“一共”，不断加强与集团成员校的交流和沟通，培真、知行，共赴美好。

四、党团队旗帜引领，做好教育教学后盾

积极贯彻落实党的二十大精神，坚持以活动为载体，团结和引导教师爱岗敬业、团结奋进，努力弘扬“培养真人，质量第一”的教育理念，系统深入地传承培真文化，持之以恒、全力以赴抓实教育教学质量，创办让群众满意的好学校。

1、党建为先，打造品牌。依托党建品牌建设，通过“三会一课”、主题党日和学习宣传二十大精神等系列教育活动，引导党员教师争当“星火先锋”和“培真标兵”，构建爱生负责、奉献和谐的教师团队。争取校史馆“难忘岁月、百年沧桑”版块上墙，继续完善收集“群星璀璨”和“累累硕果”版块内容，呼应“培真文化墙”建设，同时继续深入校史学习系列活动，指导少先队打造富有特色的德育品牌，培养求真向上的南山“真少年”，成为融合学校各项工作发展和“一校一品”特色工作的窗口。

2、名牌团队，示范引领。充分发挥分管领导、名师新秀、教学能手等骨干教师在教育科研、课堂教学改革中的示范引领作用，倾力塑造名师、名班、名校长等优秀形象，调动典型的积极性和感召力，营造良好教育氛围，扎实提高教育教学质量。

3、美化环境，广泛宣传。优化校园文化建设，打造“培真文化”品牌，营造温馨舒适、文明高雅的教育教学氛围，构建愉悦身心、培真向上的德育基地，开展丰富多彩的教育实践活动，推进文明校园建设。通过各种渠道广泛宣传学校工作的亮点和风貌，促进学校工作的序列化、专题化、形象化，提升群众满意度。

4、扎实服务，共营和谐。进一步加强工会建设，积极设计新颖活泼、充实有益的文体活动，调动和激发广大会员敬业乐活、向上向善的志趣。关爱离退休教师生活和身心健康，用心做好相关政策待遇的落实，切实为老干部服好务，保障老同志老有所养、老有所依、老有所乐。